

特朗普任命格陵兰岛特使

丹麦表示“强烈不满”，与格陵兰岛发表联合声明

美国总统特朗普威胁夺取格陵兰岛的声音刚消停没几天，又有新动作。他21日任命路易斯安那州州长杰夫·兰德里为美国格陵兰岛特使，后者声称要让这一丹麦自治领地成为“美国的一部分”。对此，丹麦外交大臣拉斯穆森22日表示“强烈不满”。

还在“惦记”这座岛！ 特朗普任命特使

特朗普在社交媒体X平台上宣布这一任命，称兰德里“深知格陵兰岛对我们国家安全的重要性”。兰德里当天晚些时候回应说，将以“志愿者”身份为特朗普服务，“让格陵兰岛成为美国的一部分”，并称这一任命是“兼职”，不影响其州长的职务。兰德里于2024年1月就任州长，任期至2028年1月。

美国前驻俄罗斯大使迈克尔·麦克福尔批评说，这一任命“过于离谱”，堪比“墨西哥任命一个特使，让路易斯安那州成为墨西哥的一部分”。

格陵兰岛位于北美洲东北部，是世界第一大岛。该岛是丹麦自治领地，有高度自治权，国防和外交事务由丹麦政府掌管。美国的皮图菲克太空基地

就位于该岛。特朗普今年上任以来多次扬言要吞并格陵兰岛，并声称不排除动用武力的可能性。这一言论遭到丹麦及格陵兰岛居民谴责和反对。

今年3月28日，美国副总统万斯率代表团访问皮图菲克太空基地并发表讲话说，格陵兰岛对美国至关重要，美国需要确保在北极的领导作用；丹麦对格陵兰岛的安全、防务等方面“投资不足”，没有履行应尽责任；希望格陵兰岛选择与美国合作，格陵兰岛“在美国安全保护伞下比在丹麦安全保护伞下会好得多”。

丹麦首相弗雷泽里克森认为，万斯的说法“不公平”。格陵兰岛自治政府总理延斯·弗雷德里克·尼尔森批评万斯此行对格陵兰岛“缺乏尊重”，格陵兰岛不出售，也无意成为美国的一部分。

“深感不满，完全不可接受” 丹麦将召见美国大使

丹麦外交大臣拉斯穆森22日就美国总统特朗普任命美国格陵兰岛特使一事表示，他将就此召见美国驻丹麦大使，并呼吁美方尊重丹麦的领土完整。拉斯穆森在接受丹麦媒体采访时表示：“我对此深感不满，尤其是这位特使关于将格陵兰岛并入美国的言论，我们认为这完全不可接受。”

丹麦首相弗雷泽里克森22日与格陵兰岛自治政府总理延斯·弗雷德里克·尼尔森发表联合声明，反对美国以国家安全为由对格陵兰岛的领土诉求，重申希望丹麦领土完整得到尊重。

另据丹麦媒体8月报道，至少3名与特朗普和白宫高层关系密切的美国公民在格陵兰岛



美国代表团3月到访前，在格陵兰岛首府努克，一女子举着抗议标语 新华社发

从事秘密渗透活动，试图挑拨格陵兰岛疏远丹麦，强化和美国的关系。丹麦政府就此召见了美国驻丹麦使馆临时代办马克·斯图罗，要求美方作出解释。

据美联社报道，丹麦国防情报局本月早些时候发布报告说，美国正利用其经济实力和军事力量把“自己的意志”“强加”给盟友和对手。 新华社

美方追截第三艘 涉委内瑞拉油轮

美国媒体21日援引知情官员的话报道，美方又在委内瑞拉附近海域试图拦截一艘油轮。这是不到两周内美国为施压委内瑞拉而实施拦截的第三艘油轮。

一名美国官员告诉美国有线电视新闻网，美国海岸警卫队人员试图登船时，这艘油轮继续航行，导致美方采取追截行动。彭博社援引知情人士的话报道，这艘油轮悬挂巴拿马国旗，在前往委内瑞拉装载货物途中被美方拦截并登船检查。

这是美国连续第二天在海上拦截涉委内瑞拉油轮。美国海岸警卫队20日凌晨拦截并登船检查悬挂巴拿马国旗的“世纪”号超级油轮。此前，美国10日在委内瑞拉附近海域武力扣押“船长”号油轮，随后宣布没收其所载石油。

多名美国国会议员当天对此表示批评，反对特朗普政府挑起战争。

共和党籍联邦参议员兰德·保罗接受采访时说，特朗普政府一再拦截油轮的举动属于“挑衅行为”，可能成为“战争的前奏”。“美国士兵的职责不是当世界警察。”

民主党籍联邦参议员蒂姆·凯恩21日说，美国应使用其他手段“惩罚”委内瑞拉政府，“而非发动战争”，“我们绝不应该在不经国会投票批准的情况下打仗”。

美国近期对委内瑞拉的施压层层加码，加剧外界对美国可能“宣战”的猜测。特朗普多次声称，“将很快对委境内毒贩实施地面打击”。

新华社

日本最大核电站将重启

新华社电 据日本媒体报道，日本新潟县议会22日批准了有关补充预算，将重启该国最大核电站柏崎刈羽核电站。

今年11月21日，新潟县知事花角英世同意柏崎刈羽核电站6号和7号两个机组重启，并希望县议会就这一决定以及自己是否继续担任知事进行信任投票。

综合日本媒体报道，日本新潟县议会12月22日以赞成多数通过了柏崎刈羽核电站重启的相关补充预算，以及对花角英世表示信任的附带决议。该核电站重启的地方同意手续事实上已经完成。

柏崎刈羽核电站位于日

本新潟县，跨柏崎和刈羽两地，以约821.2万千瓦的总装机容量成为日本最大核电站。

据媒体报道，柏崎刈羽核电站6号机组今年10月已完成重启所需的技术准备，顺利的话2026年1月就能重启，并将成为2011年“3·11”东日本大地震引发福岛第一核电站事故后，东京电力公司旗下首个重启的核电机组。

福岛第一核电站事故后，日本境内的核电机组一度全部停运。根据日本原子能规制委员会的数据，截至2025年12月3日，日本全国已有7家核电站的12个机组恢复运行。

由于东京电力公司旗下3家核电站中福岛第一核电



12月22日，民众在新潟县抗议重启柏崎刈羽核电站 新华社发

站6个机组已全部无法运行，福岛第二核电站4个机组也准备报废，日本政府和东京电力公司都希望推动重启柏崎刈羽核电站，以帮助东京电力公司重振及保证首都圈电力供应。

然而，由于东京电力公司发生过核事故，柏崎刈羽核电站又曾因反恐等安全措施不完善一度被原子能规制委员会禁止运行，新潟县内对东京电力公司强烈不信任，重启之路充满曲折。

召开股东会会议通知的公告

致:南京鑫汇来文化发展有限公司股东朱殷

据《中华人民共和国公司法》和《南京鑫汇来文化发展有限公司章程》的相关规定，公司定于2026年1月26日10:00在南京秦淮区光华东路石门坎104号11栋313室召开股东会。会议拟审议关于更换公司法定代表人相关事宜。因联系不到您本人，特依法公告，请您准时参加，逾期不参加且未委托他人参加表决的，视为弃权。

特此公告。

联系人:赵先生,联系电话:13073295005

南京鑫汇来文化发展有限公司股东会

2025年12月23日

家有喜事》上扬子晚报“官宣” 结婚公告
真情告白 生日祝福
乔迁之喜 开业大吉

公告信息

58683888

QQ:21242112

江东中路369号

新华报业传媒广场1号楼2楼

家有喜事

○开户许可证
○身份证遗失
○代码证遗失
○营业执照
○学生证遗失
○税票税务证
○就业证遗失
○寻人寻物
○其它

分类广告价格:
正文:3元/字;15元/
数字、字母;标点符号
免费;加框:30元/
照片:70元/张(次
(1.6CM*2CM)。

便民服务受理点:
户部街33号天之都大厦2922室
电话:84463289
新街口华侨路华夏大厦1008室
电话:15951803813
鼓楼区水佐岗48巷6号门面
电话:13951916399
中山门大街699号马群花园城
电话:13813874450

扫码自助登记



※ 遗失 ※

庄宇康先生贺李婷小姐出生
一万天之喜 一万日星河辗转，
方得人间惊鸿一面；朝暮
间暖意相融，幸有岁岁与你相伴。
愿此后春光常驻，笑靥
常绽，一生顺遂，一世长安。
庄宇康 敬贺

遗失沈吉鸿身份证件，证号:
320106196710300493，有效
期:2005.12.28-2025.12.28
特此登报声明作废。自见报
之日起不承担被人冒用而引

发的一切法律责任。

杨建国不慎遗失中华人民共和国优待证，卡号:
6228240431004420376，作
废。

遗失何羿男常州工程职业技术学院学生证，学号
2025055125声明作废。

国浩律师(南京)事务所专职律师吕佳璟执业证遗失
(律师执业证号13201202010247037)，(法律职业资格或律师资格证号
A20183201154290)，发证日期2020年9月29日。声明该

发证日期执业证作废。

本人肖玉琴遗失南京晓庄学院毕业生就业推荐表和毕业生就业协议书，编号
2026906522299

马虎豹不慎遗失无锡梁溪资产运营有限公司开具位于梁溪区风雷小商品市场85号商铺押金单3500元，特此登报声明作废。

南京市玄武区王洪江饰品店，纳税识别号
230104198005034016，税务登记证(正本)或(副本)遗失，
特此声明作废。

毛佳杰遗失退伍军人优待证，
证号6228240431001861671
声明作废。

遗失南京市江宁区胡冬成蔬菜店法人章，声明作废，寻回后不再使用！

南京隆顺商贸实业有限公司江阴经营部，统一社会信用代码
3202811806686，营业执照正副本，公章丢失。

张昭扬遗失南京林业大学学生证，学号:2450720133，
声明作废。

遗失:卢宏，警察证，016221，
声明作废